

Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie? – cz. 5

Istotnym poziomem dorastania do zażyłej więzi z Jezusem i zarazem sprawdzianem jakości naszej relacji z Nim jest nasze odniesienie do bliźnich we wspólnocie wierzących, poczynając od własnego domu, odniesienie do ludzi w potrzebie w naszym środowisku życia i nasze zaangażowanie w budowę i rozwój wspólnoty Kościoła. Chodzi o świadectwo naszego braterstwa i służby oraz miłości do ubogich. Nasz rozwój w tym względzie domaga się krzewienia duchowości komunii, czyli przewyciężania egoizmu i rozwijania między nami kultury czułości, spotkania, dobrych relacji. Podstawą realizacji są postawy, które Pan Jezus wskazuje uczniom, aby mogli żyć we wzajemnej miłości: prostota i otwartość, dobry przykład, troska o ubogich, braterskie upomnienie, wspólna modlitwa, przebaczenie i pojednanie. Na tym poziomie troski o przykładne życie mamy w Kościele opolskim wiele możliwości rozwoju, w związku z nowymi wyzwaniem. Szczególnie zapraszam do zaangażowania w proces odbudowy wspólnotowego życia w naszych parafiach, do rozważenia możliwości i podjęcia wysiłku zaangażowania się w liturgię, w różne posługi, grupy i wspólnoty, aktywności indywidualne i grupowe, w różne formy apostołatu, w przekaz wiary młodemu pokoleniu, w dzieła miłości i organizowanie życia w domach parafialnych.

bp Andrzej Czaja

Opowiadanie

Na wzór Maryi

Pewnej nocy miałem cudowny sen. Zobaczyłem długą drogę, która z ziemi pięła się ku górze, by zginąć pośród chmur, kierując się ku niebu. Nie była to jednak droga wygodna. Co więcej pełna była przeszkód, usiana zardzewiałymi gwoźdźmi, ostrymi i tnącymi kamieniami, kawałkami szkła.

Ludzie wędrowali tą drogą boso. Gwoździe wbijały się w ciało, wielu miało zakrwawione stopy. Mimo tego nie rezygnowali, chcieli dojść do nieba. Każdy krok wywoływał cierpienie. Wędrówka była powolna i trudna.

Potem w moim śnie ujrzałem Jezusa, który szedł naprzód. On również szedł boso. Szedł wolno, ale zdecydowanie. Ani razu nie zranił sobie stopy. Jezus szedł i szedł. Wreszcie dotarł do nieba i tam usiadł na wielkim, złocistym tronie. Spoglądał w dół, obserwując tych, którzy usiłowali wejść. Spojrzeniem i gestami zachęcał ich. Zaraz po Nim szła również Maryja, Jego Matka.

Maryja szła jeszcze szybciej niż Jezus. Wiecie dlaczego? Stawiała swe stopy na śladach pozostawionych przez Jezusa. Szybko dotarła więc do Syna, który posadził Ją na wielkim fotelu, po swej prawej stronie.

Maryja również zaczęła dodawać otuchy tym, którzy wspinali się i zachęcała ich, by szli po śladach, zostawionych przez Jezusa, tak jak sama to zrobiła.

Ludzie rozsądni tak właśnie postępowali i szybko posuwali się ku niebu. Inni skarżyli się na rany, często zatrzymywali się, czasami rezygnowali zupełnie i upadali na brzegu drogi, zwyciężeni przez smutek.

Rzymskokatolicka Parafia
pw. Podwyższenia Krzyża Świętego
w Radawiu
ul. Szkolna 1, 46-048 Zębowice
nr tel. 77 421 61 44
www.parafia-radawie.pl
e-mail: parafia@parafia-radawie.pl
nr konta parafialnego:
44 8909 1029 0030 0305 5087 0001



GAZETKA PARAFII PODWYŻSZENIA KRZYŻA ŚWIĘTEGO W RADAWIU

Nr 99/2026 ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 24.05.2026

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafii

W uroczystość Zesłania Ducha Świętego powróćmy myślą do 7 czerwca 1991 roku. Na zakończenie Eucharystii, sprawowanej w Płocku, św. Jan Paweł II powiedział wówczas do zgromadzonych: „Drodzy bracia i siostry, do wszystkich mówię słowa Apostoła: „Różne są dary łaski, lecz ten sam Duch; różne też są rodzaje posługiwania, ale jeden Pan; różne są wreszcie działania, lecz ten sam Bóg, sprawca wszystkiego we wszystkich”. Niech każdy odnajdzie się w tych słowach, niech każdy strzeże swojego daru, swojego charyzmatu i według niego działa w Kościele, według niego działa też dla dobra tej wielkiej wspólnoty, jaką jest nasza Ojczyzna. „Bogu dziękujcie (...). Ducha nie gaście!” Papież wezwał w ten sposób swoich rodaków do wdzięczności Bogu oraz otwarcia na Ducha Świętego. I pokazał, że nie jesteśmy samowystarczalni. Potrzebujemy mocy z wysoka, aby blask zmartwychwstałego Pana mógł przedrzeć się przez ciemności naszej duszy. Francuski noblista Henryk Bergson napisał, że istnieją dwa źródła religii. Pierwsze to wnętrze człowieka, gdzie dokonuje się spotkanie z Bogiem; drugie - to społeczeństwo ze swoimi wzorcami moralnymi, autorytetami i opiniami. Otóż w naszych czasach to drugie źródło zanika, gdyż społeczeństwo zdaje się mieć coraz większą alergię na sprawy Boże. Wielu teologów wypowiada się wręcz, że żyjemy w czasach neopogańskich. O wyznaniu decydują już nie wpływy kulturowe, lecz osobiste nawrócenie. Przypomina to czasy pierwszych chrześcijan. I tak jak wówczas niesprzyjający był dla nich układ społeczny i kulturowy, tak dzisiaj przychodzi nam z pomocą Duch Święty. Jak obiecuje Pismo: „gdzie się rozprzeźnił grzech, tam się szczególnie rozlała łaska”. Św. Paweł w Liście do Rzymian pisze, że obdarzeni życiem nadprzyrodzonym będą nie ci, którzy żyją zgodnie z duchem czasów, ale ci, którzy żyją według Ducha: „Ci bowiem, którzy żyją według ciała, dążą do tego, czego chce ciało; ci zaś, którzy żyją według Ducha – do tego, czego chce Duch. Dążność bowiem ciała prowadzi do śmierci, dążność zaś Ducha – do życia i pokoju”. Wiara, jak i życie ludzkie w ogóle, potrzebuje wspólnoty. Wspólnotą, którą kieruje w niewidzialny sposób Duch Święty, i którą obdarza On swoimi darami, jest Kościół. Jak głosi pierwszy wpis, którego dokonał pisarz Henryk Sienkiewicz w księdze pamiątkowej Muzeum Diecezjalnego w Płocku, „Kościół jest stróżem przeszłości piastunem teraźniejszości i siewcą przyszłości”. Chrześcijanin to człowiek, który żyje we wspólnocie Kościoła i pozwala się prowadzić Duchowi Świętemu. Głos tego Nauczyciela dociera do niego z głębi sumienia i nauczania Kościoła. Pomaga też iść za wolą Bożą, gdy trzeba dokonać wyboru. Bóg „nie ze względu na sprawiedliwe uczynki, jakie spełniliśmy, lecz z miłosierdzia swego zbawił nas przez obmycie odradzające i odnawiające w Duchu Świętym, którego wylał na nas obficie przez Jezusa Chrystusa, Zbawiciela naszego, abyśmy, usprawiedliwieni Jego łaską, stali się w nadziei dziedzicami życia wiecznego”.

Z kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz

NIEDZIELA – UROCZYŚĆ ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO – 24.05.

/kolekta inwestycyjna/

8.00 – Int. Eryki Jendrzej.

10.30 – Int. Sylwii i Joachima Sykoś.

14.00 – *Naboż. majowe na Kalwarii Maryjnej.*

PONIEDZIAŁEK – 25.05. – Święto NMP, Matki Kościoła

18.00 – Int. Ingeborgi Syga. *Naboż. majowe.*

WTOREK – 26.05. – Wspomnienie św. Filipa Neri, Dzień Matki

18.00 – W int. żyjących i ++ Matek naszej parafii z ok. Ich święta.

Naboż. majowe.

ŚRODA – 27.05.

8.00 – Msza św. w DPS.

18.00 – Int. Anny i Joachima Matysek. *Naboż. majowe.*

Katecheza dla dzieci kl. 6 i 7 szkoły podstawowej.

CZWARTEK – 28.05. – Święto Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana

18.00 – Int. Grażyny i Józefa Klosok. *Naboż. majowe.*

PIĄTEK – 29.05. – Wspomnienie św. Urszuli Ledóchowskiej

18.00 – Do św. Józefa za dusze czyścicowe. *Naboż. majowe.*

SOBOTA – 30.05.

17.00 – Int. Moniki i Tomasza Karpa. *Naboż. majowe.*

NIEDZIELA – UROCZYŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY – 31.05. /kolekta

inwestycyjna/

8.00 – Int. Malwiny i Grzegorza Lisowskich.

10.30 – Int. Tomasza Zajęc. *Naboż. majowe.*

1. Podziękowania:

- za posprzątanie kościoła i obejścia, za kwiaty, do sprzątania: **Edyta Jancik, Iwona Jancik, Kamila Nowak;**

- A. Sykoś za wywóz kompostownika w ogrodzie plebanijnym.

2. Kolekta dzisiejsza i za tydzień *inwestycyjna* na pokrycie kosztów materiału renowacji ogrodzenia kościoła i plebanii – *Bóg zapłać* za złożone ofiary na ten cel. Została już zakończona renowacja ogrodzenia kościoła.

3. Dzisiaj o godz. 14.00 na *Kalwarii Maryjnej nabożeństwo majowe* i ciąg dalszy *Majówki Integracyjnej*. Organizatorzy zapraszają Parafian i Gości oraz zapewniają wiele ciekawych atrakcji, szczególnie dla dzieci, również bogata strefa gastronomiczna.

4. W tygodniu zapraszam na ostatnie *nabożeństwa majowe* po Mszach św.

5. W poniedziałek święto NMP, Matki Kościoła, które jest diecezjalnym dniem modlitw rolników o błogosławieństwo Boże w pracy. O godz. 10.00 w Sanktuarium św. Anny w Oleśnie Msza św. dla rolników rejonu klucz-borskiego.

6. We wtorek obchodzimy *Dzień Matki*. O godz. 18.00 Msza św. w intencji wszystkich żyjących i zmarłych Matek naszej parafii.

7. W środę o godz. 18.45 w salce katecheza dla dzieci kl. 6 i 7 szkoły podstawowej.

8. W przyszłą niedzielę uroczystość Najświętszej Trójcy. O godz. 11.00 *suma odpustowa* w parafii Szemrowice.

9. Wolne intencje: niedziela 5.07. g. 8.00, czwartek 9.07. g. 18.00, poniedziałek 13.07. g. 18.00, wtorek 14.07. g. 18.00, czwartek 16.07. g. 18.00, wtorek 21.07. g. 18.00, czwartek 23.07. g. 18.00, wtorek 28.07. g. 18.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. *Bóg zapłać* za dotychczasowe intencje i ofiary.